

<b>صاحب امتیاز و مدیر مسول:محمدکاظم شکوهی راد</b>	
<b>سرمدبیر: مجتبیا پورمحسن</b>	
نشانی دفتر مرکزی:رشت، چهارراه میکانیل پشت بانک مسکن مرکزی،پلاک ۱۰۵	کد پستی:۴۱۸۴۹۳۷۶۶
<b>تحریریه:۳۳۳۳۵۶۶</b> امور اداری مالی: <b>۳۳۳۳۵۵۲</b>	<b>فکس:۳۳۳۳۵۵۵۲</b>
<b>تلفن سردبیر: ۳۳۳۳۳۶۶</b>	دفتر آستانرا:۰۱۳-۴۴۸۲۷۷۷۰
<b>مراکز جنب آگهی در تهران: شرکت داستان بی نهایت</b>	۰۲۱-۸۲۴۲۷
<b>شرکت نشر بیلپورد عرش طلایی:</b>	۰۲۱ - ۸۸۵۶۶۳۰
<b>لیتوگرافی و چاپ:شرکت چاپ و نشر نوین</b>	تلفن:۰۷۶-۳۳۲۲۴۷۲۷-۳۳۲۲
<b>سایت: www.gilan-today.com</b>	
<b>پست الکترونیک: Gilantoday@gmail.com</b>	

## خبر

**لاریجانی در جمع کارکنان مجلس:**

**وزرا خود را وقف کشور کنند**



**بخش سیاسی**– رییس مجلس گفت: حضور مسئولان عالی‌رتبه خارجی برای مراسم تحلیف بدون کوتاه آمدن جمهوری اسلامی از مواضع خود صورت گرفت.

به گزارش ایلنا، علی لاریجانی رئیس مجلس شورای اسلامی ظهر دوشنبه در جمع کارکنان مجلس در تالار مشروطه ضمن تبریک فرارسیدن عید غدیرمحرم و قدردانی از کارکنان مجلس برای برگزاری مراسم باشکوه تحلیف دوازدهمین دوره ریاست جمهوری در مجلس و جلسات رأی اعتماد به کابینه گفت: مراسم تحلیف این دوره، ویژگی‌هایی ارزشمند برای کل نظام داشت. رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه با بیان اینکه در حال حاضر شرایط منطقه دچار آشفتگی است، عنوان کرد: بسیاری از کشورهای اسلامی دچار معضلات امنیتی و تروریستی هستند و در این میان درباره موضوع فلسطین که برای مسلمانان بسیار مهم بوده در نگاه برخی سیاستمداران غفلت صورت گرفته است.

وی افزود: برخی کشورهای قدرتمند منطقه ای و فرامنطقه ای خیالاتی داشتند تا با مانورهای سیاسی این موضوع را القا کنند که ایران دچار انزوای سیاسی شده و حتی برای این موضوع هزینه هم پرداخت می کنند تا بگویند ایران به خاطر نوع مواضع خود در قبال فلسطین، سوریه، یمن، بحرین و مبارزه با تروریسم منزوی شده و القا کنند که کشورهای جهان مواضع ایران را نمی پسندند.

لاریجانی در ادامه با بیان اینکه مسائل منطقه ای برای بسیاری از کشورها جدی است، اظهار داشت: تغییراتی که در دولت آمریکا ایجاد شده و اظهارات اخیر ترامپ نسبت به مواضع هسته ای ایران و نقش آفرینی ایران، بر این اساس بود تا القا کنند، ایران در کنجی قرار دارد، اما مردم با حضور باشکوه در انتخابات شورآفرینی کرده و پاسخ محکمی با صف های طولانی ویی سابقه خود به آنها دادند از این رو کار اصلی را مردم کردند که با رهنمودهای مقام معظم رهبری صورت گرفت.

رئیس نهاد قانونگذاری کشورمان در ادامه با یادآوری این که هوشیاری سیاسی مردم بسیاری از امور را پاسخ داد، بیان کرد: ترجمه هوشیاری در میدان دیپلماسی نیاز به بیان با زبان و منطق داشت که مجلس در این راستا با برگزاری مراسم تحلیف ریاست جمهوری و دعوت از مسئولان عالی‌رتبه کشورها ترجمه اراده ملی در صحنه دیپلماسی را رقم زد. وی در ادامه با بیان اینکه مجلس صرفا در کمتر از یک ماه تدارک برگزاری مراسم تحلیف انجام شد، عنوان کرد: سازمان اداری و تشکیلاتی مجلس صرفا برای رتق و فتق امور عادی مجلس است لذا کمیته‌های مختلفی تشکیل شد و کارکنان مجلس کار ارزشمندی را با برگزاری مراسم تحلیف دوازدهمین دوره ریاست جمهوری در تاریخ پارلمان ایران انجام دادند.

وی در ادامه استقبال کشورهای مختلف از دعوت جمهوری اسلامی برای حضور در مراسم تحلیف دوازدهمین دوره ریاست جمهوری‌را از نکات مهمی دانست که به علت احترام به ملت ایران، روش سیاسی و مردمسالاری در کشورمان بود، و افزود: در منطقه کمتر کشوری دارای دموکراسی عمیق است؛ برخی کشورها پارلمان ندارند یا اگر دارند امرا و سلاطین آنها، عزل و نصب را انجام می دهند و حتی اگر دموکراسی باشد امنیت نبوده و یا خلاءهای دیگری وجود دارد که در چنین شرایطی حضور این تعداد از مسئولان عالی‌رتبه خارجی در مجلس ایران نشان دهنده احترام آنها به ما است.

لاریجانی در ادامه با بیان اینکه با وقار سیاسی مسیر خود درست طی کردیم، افزود: لازمه وقار سیاسی دیپلماسی پیچیده و سنجیده است که باید در بخش های اجرایی و تقنینی به آن توجه کرد لذا امیدریم دستاوردهای حاصله از انتخابات، پشتوانه داخلی و حمایت های خارجی همگی کمک کند تا وضع مردم بهتر شود.

رئیس قوه مقننه رأی اعتماد مجلس به کابینه دوازدهم را به علت تسریع در انتظام امور دانست و اظهار داشت: امروز شیوه قدردانی از اهتمام عمومی مردم و مجلس این است که وزرا خود را وقف کشور کرده و مسائل اقتصادی را خارج از بحث های سیاسی و سلایق مختلف حل کنند که در این حوزه مجلس مطالبه گر و ناظر جدی بوده تا مطابق قانون و انتظارات مردم عمل شود.

# گیلان امروز

**سه شنبه ۱۴ شهریور ۱۳۹۶ | ۱۴ ذی الحجه ۱۴۳۸ | ۵ سپتامبر ۲۰۱۷**

**جنا در سرایشیی «حذف»**

# باز ماندگان پاستور چه می کنند؟

داشت که آنها دیگر نمی خواهند زیر سایه یک تشکل دیگر به سیاست ورزی بپردازند . برداشت اول شاید این باشد که آنها می خواهند به روزهای قبل از جمنای بازگردند. روزهایی که آزادانه و با استقلال بیشتری وارد معادلات سیاسی می شدند و محوریت با آنها بود. جمنای آنها را در مواردی بسیار محافظه کار و در موارد بسیار دیگری خشن کرده بود . از همین روست که به نظر می رسد این طیف از سنتی های اصولگرا یا وارد فشار به هسته مرکزی جمنای بیاورند تا جمنای را دچار تغییر ساختاری کنند و جای پای خود را در تصمیمات این تشکل محکم سازند یا اگر در این مسیر موفق نشدند به سمت ائتلاف با حامیان دولت بروند.

**بازماندگان از پاستور چه خواهند کرد؟**

قطعا جناح راست را نمی توان در تشکل ها و طیف هایش خلاصه کرد، همیشه این شخصیت ها بوده اند که در نهایت بر تشکل ها دست بالا گرفته اند و آنها را با خود همراه کرده اند . از همین روست که نمی توان بی تفاوت از کنار اسامی چون سعید جلیلی، ابراهیم رئیسی و حتی محمدباقر قالیباف به راحتی عبور کرد.

جلیلی در تهران و در دفترش در خیابان پاستور ایده دولت سایه اش را تئوریزه می کند و حتی برخی خبرهای جسته و گریخته از تشکیل آن خبر می دهند. او در این چند روزی که از رای اعتماد به کابینه دوم روحانی گذشته نیز به نقد برنامه های تک تک وزرا نشسته است . او برنامه های وزرای رای اعتماد گرفته را آنالیز کرده ودرجلسات کارشناسی دفترش که دوستانش نامش را قرارگاه گذاشته اند یک به یک این افراد را مرور می کند. او شاید در پی ارائه این تصویر از خود است که یک اصولگرای با برنامه و منتقد هدفمند است. آن سوتر، ابراهیم ریسیی قرار دارد، گرچه پایگاه او را باید در مشهد جستجو کرد اما سفرهای او همچنان ادامه دارد. شاید هم تمام تلاشش را بر این قرار داده است که آن ۱۶ میلیون رای کسب شده در انتخابات در سبد سیاسی اش باقی بماند و در موعد مقررری دیگر از آن برداشت کند. دقیقا همینجاست که رقابت پنهان و تنگاتنگی میان او و سعید جلیلی برای نزدیک تر شدن به پایداری و طیف حامیان آنها پدید آمده است. این دو چهره در ضمن تحركات مستقلانه خود بدون شک باز هم نیم نگاهی به جمنای دارند، رئیسی که نامزد نهایی آنها بود و البته تا آخر هم تلاش کرد یک وجهه مستقل از خود نشان بدهد اما بدشان نمی آید همچنان در متن تصمیمات آنها باشد، جلیلی اما گویی هنوز هم آیش با این تشکل اصولگرا در یک جوی نمی رود.

قالیباف اما همچنان یک دلخوری بزرگ از جمنای دارد. او که در شرایط خاص انتخابات ریاست جمهوری ۹۶ مجبور شده بود وارد سازوکار جمنای شود با وجود اینکه گفته می شد دست بالا را در نظرسنجی ها دارد با تصمیمات پشت پرده جمنای تن به انصراف داد تا ناکام بزرگ انتخابات ریاست جمهوری باشد. او دلخوری خود را پنهان نکرد و بعد از انتخابات ریاست جمهوری کنایه پشت کنایه روانه جمنایی ها کرد و حتی تاکید کرد باید در مسیر نواصولگرایی گام برداشت و راهکارهای جدید دیگر جوایگو نیست. شاید همین دست فرمان اخیر قالیباف به خوبی مناسبات او با جمنای را مشخص کند. او هنوز هم دلخور است و فعلا مسیرش به جمنای نخواهد افتاد.

**پایداری ها بر مدار سکوت**

پایداری های سیاست اصولگرایانه از بعد انتخابات اگر بگوییم مهر سکوت بر لب زده اند اما بدون شک بی هیاهوتر از قبل هستند. آنها در چند انتخابات اخیر ناکامی سنگینی را متوجه خود دیده اند و این وجود آنها همچنان گویی بر مدار حرکت استقلای طلبانه در جریان راست حرکت می کنند. آنها گرچه در انتخابات ریاست جمهوری اخیر در یک نقطه به جمنای رسیدند آن هم حمایت از ابراهیم رئیسی بود اما بعید به نظر می رسد بپذیرند در مدار تصمیمات جمنای حرکت کنند.

در این میان هرچند یک احتمال را نمی شود نادیده گرفت. پایداری ها بیش از دیگر اصولگرایان در معرض حذف از سیاست قرار گرفته‌اند و کرسی های خود را از دست رفته می بینند شاید زمانه آنها را وارد پیوند استراتژیک با جمنایی ها خاصه تحولخواهان نزدیک به جمنای بکنند. پیوند استراتژیکی که بیشتر هم در چند مقطع تن به آن داده اند.

**لاریجانی پیروز میدان تحركات اصولگرایانه**

نمی توان از تشکل ها و چهره های اصولگرا حرف زد و از کنار نام علی لاریجانی و حامیانش عبور کرد. آنها حتما بخش مهمی از این جناح هستند. راه لاریجانی و نزدیکان سیاسی او مدت هاست از این طیف تصمیم ساز اصولگرا جدا شده است . لاریجانی در انتخابات مجلس دهم اگر چه سکوت پیشه کرد و نخواست که با اعلام استقلال راه متفاوتی را در پیش بگیرد اما در نهایت پیروزی او و طیف متوعش در انتخابات و البته باقی ماندنش در ریاست مجلس نشان داد که از بدنه رای اجتماعی بیشتری نسبت به طیف های دیگری از اصولگرایان که حتی یک نفرشان هم نتوانست در تهران به مجلس راه یابد برخوردار است . اکنون مساعد ترین زمان برای سیاست ورزی این طیف است؛ شاید هم یک رییس جمهور بافوره در میان خود برای ۱۴۰۰ داشته باشند. هر چه هست به نظر می رسد که این گفته محمد رضا باهنر که « اصولگرایی در حال دگردیسی است و شقه شقه شده » درست ترین تفسیر از شکل سیاسی موجود در این جناح باشد. اصولگرایی اکنون در متفاوت ترین وضعیت خود در ادوار اخیر به سر می برد .

**عضو مجلس خبرگان:**

## وزرای دولت دوازدهم اهل کار هستند، هیچ عذری وجود ندارد

این استاد دانشگاه یادآور شد: مسئله مهمتر توجه به فرهنگ اجتماعی است، انقلاب ایران براساس ارزش های دینی، احکام قرآن و سنت پیغمبر پیروز شد و امروز باید آثار ارزش های دینی در جامعه به طور ملموس به چشم بخورد و دیده شود. متأسفانه مقداری فرهنگ ارزشهای دینی در جامعه ما کمرنگ شده است باید بنییم دلپس جیست. قبل انقلاب اینقدر آفت نداشتیم. گفته می شود ۱۸ میلیون پرونده های جنایی و غیرجنایی در دستگاه قضایی وجود دارد این دلیلی بر بیماری روانی جامعه است یا از نظر بهداشت قبل از انقلاب اینقدر مراکز درمانی نیاز نداشتیم اما امروز هرچه مراکز درمانی اضافه می شود باز می گوئیم کم است که این به بیماری جسمی جامعه بر می گردد.

وی ادامه داد: جامعه ما امروز دچار دو نوع بیماری «روحی» روانی و اخلاقی» و «جسمی» است که به ترتیب نشانه آنها را می توان توسعه مراکز قضایی و درمانی دانست. معتمد ما به جای آنکه رفع کنیم باید دفع کنیم یعنی باید دولت کاری کند ملت از یک اخلاق و رویه دینی و مذهبی خوبی برخوردار باشد تا یک چنین ضایعاتی به جامعه تحمیل نشود. الان بسیاری از بودجه مملکت صرف بهداشت جسمی و روانی می شود. اینها بعد از انقلاب توسعه پیدا کردند. قبل از انقلاب نبود بنابراین باید کارشناسی شود که چه شد این اتفاق افتاد. بطحایی افزود: در بخش سیاسی وزارت امورخارجه از موافقت خوبی برخوردار است و دولت در حوزه دفاعی نیز باید برای مقابله با دشمنان نزدیک و دور با عقل و خرد در کسب توان نظامی برابر یا فوق آنها قدم هایی بردارد که دشمن خیال کوچکترین بی ادبی را در مغز نپروارد. وزارت آموزش و پرورش و وزارت علوم دو وزارتخانه سرنوشت ساز مملکت هستند اگر آنها در انتقال دانش، دین، اخلاق و انسانیت به فرزندان خانواده موفق حاصل کنند مملکت از یک مصونیت فوق العاده ای در حوزه فرهنگ و اجتماعی برخوردار خواهد شد بنابراین برای همگی اعضای دولت آرزوی توفیق و سلامتی دارم.

## امروز و هرروز

## با گیلان امروز

**۰۱۳۳۳۳۳۳۵۶۶**

**۰۱۳۳۳۳۳۲۵۵۲**

**Gilan-today.com**

**خبر**

**وزیر امور خارجه هلند:**

**هلند از برجام حمایت می کند**

**بخش سیاسی**– وزیر امور خارجه هلند با اعلام حمایت کشورش از برجام تاکید کرد: توافق هسته‌ای، بهترین توافق قابل حصول با توجه به شرایط موجود بوده است. به گزارش ایلنا، برت کوندرس، وزیر امور خارجه هلند طی سخنرانی در کالج روزولت این کشور با تاکید بر حمایت هلند از برجام گفت: توافق هسته‌ای، بهترین توافق قابل حصول با توجه به شرایط موجود بوده است. وزیر امور خارجه هلند که در مراسم آغاز سال تحصیلی کالج روزولت سخن می‌گفت، اظهار داشت: بعد از سال‌ها مذاکره که با آمادگی‌های دقیق و صبوری دیپلماتیک همراه بود، توافق با ایران به نتیجه رسید که این توافق واقعا یک دستاورد قابل توجه بود. براساس این توافق نظارت و بازرسی مستقل از فعالیت‌های هسته‌ای ایران وجود دارد و این روشن است که ایران دیگر در جهت توسعه سلاح هسته‌ای حرکت نمی‌کند. به گزارش پایگاه اطلاع رسانی رسمی وزارت امور خارجه هلند، وی افزود: در مقابل، تحریم‌ها برداشته شده است. ما از این توافق حمایت می‌کنیم و معتقدیم این بهترین توافق قابل حصول با توجه به شرایط موجود بوده است.

●●●●●●●●●●

**رضایی در نشست خبری بغداد:**

**دولت سعودی به خاطر سوءرفتار**

**از مردم یمن، سوریه، ایران و بحرین**

**عذرخواهی کند**



**بخش سیاسی**– دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: دولت سعودی اگر بخواهد رویه‌ای همراه با صداقت در ارتباط با کشورهای جهان اسلام در پیش گیرد باید از مردم یمن، سوریه، ایران و بحرین به خاطر سوءرفتارش عذرخواهی کند. به گزارش ایلنا، محسن رضایی در نشست خبری در بغداد در پاسخ به پرسش خبرنگار شبکه تلویزیونی المیادین درباره فرزاندم اقلیم کردستان عراق گفت: ایران به شدت مخالف هرگونه اقدام برای تجزیه عراق است و امیدواریم این فرزاندم انجام نشود. عراق یک کشور شناخته شده و عضو سازمان ملل و از اعضای مهم بیمنهای منطقه ای است و تجزیه این کشور خطای بزرگی است که به شهروندان عراقی و به ویژه شهروندان شمال عراق آسیب میزند و امنیت و آرامش و پیشرفت آنان را تهدید میکند.

رضایی گفت: تجزیه عراق سرآغاز نا امنیهای گسترده در عراق و حتی در کل منطقه خواهد بود و همه دلسوزان عراق، مخالف آن هستند. ما نیز مخالف این فرزاندم هستیم و از رهبران کردستان می خواهیم این کار را متوقف کنند و این مسیر را ادامه ندهند. دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام در پاسخ به پرسش شبکه تلویزیونی نجباء درباره اقدام احتمالی ایران در پاسخ به اصرار برخی مسئولان اقلیم کردستان عراق برای برگزاری فرزاندم گفت: ایران معتقد است عراق نباید تجزیه شود. اگر عراق تجزیه شود، توطئه تجزیه کشورهای اسلامی به سوریه و ترکیه هم خواهد رسید. در واقع دشمنان جهان اسلام می خواهند سوریه و ترکیه را هم تجزیه کنند. آغاز چنین روندی بزرگترین تهدید برای صلح و امنیت و پیشرفت کل منطقه است.

وی افزود: اصرار نادرست بر برگزاری فرزاندم، یک جنگ تجزیه را به کشورهای عراق، سوریه و ترکیه تحمیل می کند و این جنگ تجزیه ممکن است بیست سال طول بکشد و کل منطقه را نا امن کند. همه دلسوزان امنیت و پیشرفت منطقه و حتی برخی رهبران دلسوز منطقه کردستان عراق، مخالف این فرزاندم هستند.

رضایی در پاسخ به پرسش «شبکه تلویزیونی اتجاه» درباره پیامدهای احتمالی برگزاری فرزاندم اقلیم کردستان عراق گفت: ملت و دولت عراق مخالف این فرزاندم هستند. کشورهای همسایه عراق یعنی ایران، سوریه و ترکیه نیز مخالف آن هستند و حتی احتمال دارد ترکیه در اقلیم کردستان عراق، اقدام به مداخله نظامی کند. احتمال وقوع جنگ بین دولت مرکزی عراق و دست اندرکاران فرزاندم نیز وجود دارد. به این ترتیب مردم عراق به طور عام به ویژه مردم منطقه کردستان عراق ضرر خواهند کرد. وی افزود: این یک بازی خطرناک است که از سوی برخی رهبران منطقه کردستان با انگیزه‌های شخصی دنبال میشود. خیلی از رهبران منطقه عراق مخالف فرزاندم هستند و فقط برخی رهبران کرد با انگیزه‌های شخصی این پروژه را دنبال میکنند. دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام افزود: امروز منفعت مردم کردستان عراق، حفظ آرامش و حرکت به سوی پیشرفت اقتصادی است. مردم این منطقه کردستان در زمان صدام و جنگ امریکا خیلی صدمه دیدند و امروز نیاز به آرامش دارند. رضایی در پاسخ به پرسش «شبکه تلویزیونی الغدیر» درباره انگیزه و مسائل پشت پرده این فرزاندم نیز گفت: این فرزاندم تا همین جا نزدیک شکست بین المللی برای مسئولان اقلیم کردستان عراق بوده است و مخالفت سازمان ملل و کشورهای اروپایی و همسایگاه عراق و عدم شرکت آنان بزرگترین شکست برای این پروژه است. اگر این پروژه در نقطه فعلی متوقف نشود و برخی مسئولان اقلیم کردستان عراق بر ادامه آن اصرار کنند، مشخص می شود که دو عامل در کار است که یکی انگیزه های شخصی برخی رهبران و دیگری ترجیح منافع شخصی بر منافع اقلیم کردستان عراق و همچنین وجود برخی دستهای مخفی پشت صحنه است.